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彰化縣鹿東國小 111 學年教學觀察-觀察前會談紀錄表 

受評教師： 蔣其芳     任教年級：二年級    任教領域/科目： 國語 

教學單元：第十課 幸福湯圓  

評鑑人員：王和群老師     

觀察前會談時間：111 年 12 月 19 日 14：00 至 14：30 地點：二年七班教室 

預定入班教學觀察時間：111 年 12 月 21 日 10：20 至 11：00 地點：二年七班教室 

一、學習目標：含核心素養、學習表現與學習內容 

(一)核心素養 

    國-E-C3 閱讀各類文本，培養理解與關心本土及國際事務的基本素養，以認同自

我文化，並能包容、尊重與欣賞多元文化。 

(二)學習表現 

    6-I-3 寫出語意完整的句子、主題明確的段落。 

(三)學習內容 

   Bb-I-3 在生活應用方面，如自我介紹、日記的格式與寫作方法。  

二、學生經驗： 

1.學生一年級時已在教室實際體驗搓彩色湯圓並吃湯圓。 

2.學生平日便常用五感來觀察生活的事物。 

三、教師教學預定流程與策略： 

(一)預定流程 

1. 引起動機 5min 

2. 教師說明吃食物的三段感受 5min 

3. 透過炸雞圖片進行五感觀察練習 5min 

4. 請學生針對湯圓進行五感觀察，並書寫學習單。15min 

5. 學生上台發表 5min 

6. 教師統整 5min 

(二)策略 

1.提問 

2.實作 

四、學生學習策略或方法： 

1.透過五感觀察法，觀察並描述。 

2.運用聯想，說出心裡的感受。 

五、教學評量方式： 

1.口頭評量 

2.實作評量 

六、觀察工具：觀察紀錄表 

七、回饋會談時間和地點：111 年 12 月 22 日 14：00 至 14：30 地點：二年 7班教室      

預定入班教學觀察時間：111 年 12 月 21 日 10：20 至 11：00 地點：二年 7班教室 
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課室觀察與議課紀錄表 

壹、基本資料 

觀課時間 
111 年 12 月 21 日 

10：20 至 11：00 
觀課地點 二年 7班教室 

教學者姓名 蔣其芳 教學單元 十一、幸福湯圓 

觀課者姓名 王和群   

貳、課室觀察紀錄 

評估面向 評估指標 

滿意或達成程度(請勾選) 

滿意(達成)      不滿意(未達成) 

  5     4     3     2     1 

教學設計 

課堂策略 

學習評量 

課程設計能符應教學目標 ˇ     

運用教材資源融入單元活動 ˇ     

使用合適的教學策略提升學習動機 ˇ     

採多元評量方式檢視學習歷程  ˇ    

班級經營 

班級經營及學習風氣良善 ˇ     

教師口語表達清晰態度親切 ˇ     

師生營造互動回饋的良好機制 ˇ     

參、議課紀錄 

※今日觀課感受？(印象最深刻的是......) 

1.老師利用 ppt 簡報進行教學，運用炸雞、湯圓等食物，連結學生的生活經驗，引 

  發學生的學習動機。 

2.教師進行分組討論前，先說明討論時的禮儀與規範並進行小組任務分工，使小組 

  討論有效率且順暢。 

3.教師透過五感觀察，讓學生觀察湯圓的特性，引導學生從湯圓的特性進行聯想，如: 

  五顏六色→彩虹、熱騰騰→溫暖的被窩、香噴噴→香氣噴鼻的花園。 

 

※建議未來可以如何運用？或是任何其他想法？ 

    進行五感觀察時，如果可以準備真實的食物讓學生觀察，學生應該會有更深刻

的感受。 
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照片 

  

  

 

 


